



## गन्ने के मंडप के नीचे हुआ तुलसी शालिग्राम विवाह

शहर में धूमधाम से मनी देवउठनी ग्यारस, देर रात तक होती रही आतिशबाजी



कटनी। सोमवार को देवउठनी एकादशी अबूझ मुहूर्त के साथ सर्वाथ सिद्धि योग व हर्षण योग के साथ शहर व ग्रामीण अंचल में मंदिरों व घर-घर में धूमधाम के साथ मनाई गई। देवउठनी ग्यारस पर देवों के उठने के साथ ही समस्त मांगलिक कार्यक्रमों की भी शुरुआत हो गई है। भगवान विष्णु भगवान के आषाढ़ मास की एकादशी से कार्तिक मास की एकादशी तक योग निद्रा में रहे। इस अवधि को चतुर्मास कहा जाता है। जब भगवान विष्णु नींद से जागते हैं, तो उसे देवउठनी एकादशी कहा जाता है। इसी दिन से मांगलिक कार्यों की शुरुआत होती है। देवउठनी एकादशी पर तुलसी शालिग्राम के विवाह की भी विशेष परंपरा है। एकादशी को अबूझ मुहूर्त भी माना जाता है। इस दिन से विवाह, नूतन गृह प्रवेश, गृह निर्माण, विवाह, नामाकरण आदि मांगलिक कार्य प्रारंभ हो जाते हैं। देवउठनी एकादशी पर शहर में महिलाओं ने पूरे दिन व्रत रखा। शाम को घर के आंगन में गन्ने का मंडप बनाकर भगवान विष्णु एवं तुलसी के पौधे को इसमें विराजमान कर पूजा-अर्चना की गई। पूजा वाले स्थान के साथ ही घरों के चबूतरों को साफ करके चूना और गेरू की सहायता से रंगोली बनाकर सजाया गया। पूजा स्थान पर गन्ने का मंडप सजाया गया, जिसमें भगवान विष्णु को चंदन व पुष्प अर्पित कर फल, मिठई, सिंघोड़े का भोग लगाकर पूजा-अर्चना की गई। फिर गन्नों से बने मंडप की परिक्रमा करते हुए उठे देव, बैठे देव के जयघोष के साथ भगवान को उठाने की परंपरा निभाई गई।



## रंगोली के माध्यम से दिया गौ रक्षा का संदेश

गौ सेविका अमिता की अनुकरणीय पहल



गौ सेविका अमिता श्रीवास द्वारा पिछले 4 वर्षों से गौ माता की सेवा और बचाव को लेकर कार्य किए जा रहे हैं। अलग-अलग समय पर अमिता श्रीवास और उनकी टीम द्वारा गौमाता के बचाव और संरक्षण के लिए कई अभियान भी चलाए जाते हैं। गौ सेवा के बचाव को लेकर अमिता श्रीवास ने एकादशी पर्व पर अपने निज निवास और गौ शाला पर गौ हत्या बंद करो का संदेश रंगोली के माध्यम से दिया। अमिता श्रीवास ने बताया जिस तरह लॉकडाउन के समय भी जगह-जगह से गौ-तस्करों के मामले सामने आए। इस तरह के अपराधों को रोकने के लिए शासन और प्रशासन से भी गुहार लगाने की आवश्यकता है। शहर से ही नहीं पूरे मध्य प्रदेश में गौ रक्षा कमांडो फोर्स इस तरह की अपील शासन.प्रशासन और मुख्यमंत्री से कर रही है।



## उत्कृष्ट कार्यों के लिए मिला सम्मान

कटनी। सम्पूर्ण भारतवर्ष में महात्मा गांधी के सपनों को साकार करने हेतु आजादी अमृत महोत्सव अभियान 2 अक्टूबर से शुरू होकर 14 नवंबर तक चलाया जा रहा है। जिसका समापन समारोह फारेस्टर प्ले ग्राउंड में जिला सत्र न्यायालय न्यायाधीश श्यामाचरण उपध्याय के मुख्य आतिथ्य, कलेक्टर प्रियंक मिश्रा की अध्यक्षता, एसपी सुनील जैन, जिला अधिवक्ता के संयुक्त अध्यक्ष अमित शुक्ला, विधिक सेवा प्राधिकरण प्रभारी दिनेश नौटिया एवं जिला विधिक सहायता अधिकारी बी डी दीक्षित के विशिष्ट आतिथ्य में आयोजित किया गया। समारोह में अतिथियों द्वारा उत्कृष्ट कार्यों के लिए समाजसेवी रेखा अंजू तिवारी को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में समाजसेवियों, मातृशक्तियों, बुद्धिजीवियों एवं प्रयुद्धजनों की उपस्थिति रही।

## तुलसी विवाह के साथ शुभ लग्न प्रारंभ

देवोत्थान एकादशी से तुलसी विवाह के साथ शुभ लग्न प्रारंभ हो गया। विवाह के लिए इस बार नवंबर माह में 18, 19, 21, 22 और 29 को शुभ मुहूर्त मिलेगा। इसके बाद चार दिनों में माह भर में शादी के लिए एक ही मुहूर्त बन रहा है। फिर जनवरी 2021 में शुभ तिथियों की भरमार रहेगी। 15, 16, 17, 18, 19, 27 व 28 को विवाह के लिए उत्तम फलकारी योग है। वहीं फरवरी में 8, 10, 11 ए 17, 24 और 25 को सात फेरे लिया जा सकेगा। मार्च में 9, 10 व 11 को मुहूर्त है।

## देवउठनी एकादशी पर हजारों दीपों की रोशनी से जगमगाया मुक्तिधाम

दिवंगतों की आत्मशांति के लिए दीपदान



कटनी। देवउठनी एकादशी पर प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी नदीपार स्थित मुक्तिधाम में कल 15 नवम्बर सोमवार को 5100 दीपों को प्रज्वलित कर दिवंगतों की आत्मशांति के लिए परमपिता परमात्मा से प्रार्थना की गई। दीपों की रोशनी से समूचा मुक्तिधाम प्रांगण जगमगा उठा। मुक्तिधाम विकास समिति, कटनी टेंट लाइट एसोसिएशन के संयुक्त तत्वाधान में एकादशी को सायं 6 बजे से 7 बजे तक मुक्तिधाम प्रांगण में दीपदान महोत्सव का आयोजन किया गया। मुक्तिधाम विकास समिति संस्थापक हास्य व्यंग्य कवि मनोहर मनोज, अध्यक्ष अजय सरावगी, राजू अग्रवाल, गोपाल जैसवानी, अभिलाष दीक्षित, शरद सरावगी, संजय जैन, कमल खूबचंदानी, जसवीर सिंह टुटेजा, मगन जैन, शिवकुमार जालिम यादव, सुरेश ओचानी, कृष्णाकांत बल्लू यादव, भवानी तिवारी, अथर्व तिवारी, दिनेश श्रीवास्तव चीनी सहित बड़ी संख्या में लोगों ने पहुंचकर दिवंगतों की आत्मशांति के लिए एक दीप प्रज्वलित कर दिवंगतों के प्रति ईश्वर से प्रार्थना की।

## सीनियर महिला क्रिकेट टीम के लिए ट्रायल्स होगा कल

कटनी। संभागीय क्रिकेट संघ जबलपुर के तत्वाधान में सीनियर महिला एवं अंडर 13 बालक अंतर जिला क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन जबलपुर में किया जाना है। कटनी जिले की टीम के लिए सीनियर महिला टीम चयन के लिए ट्रायल्स 17 नवंबर को एवं 18 नवंबर को अंडर 13 के लिए फारेस्टर प्ले ग्राउंड में 3 बजे से ट्रायल्स आयोजित की गई है। अंडर 13 के लिये वही पात्रता रखेंगे, जिनका जन्म 1 सितंबर 2008 के बाद हुआ है। वे सभी ग्राउंड पहुंचकर राजेश डेविड, एम बनर्जी एवं विभाष पाटिल से सम्पर्क कर सकते हैं। उक्त आशय की जानकारी राजेश डेविड, सचिव, जिला क्रिकेट संघ ने दी।

**नीरज सिनेप्लेक्स में**

बॉलीवुड की सुपरहिट फिल्म

रोजाना 3 शो ता. 12 से

दोपहर 12, 3 एवं 6 बजे से

**सूर्यवंशी**

कलाकार- अक्षय कुमार, अजय देवगन, रणवीर सिंह आदि।

एडवांस बुकिंग चालू है

**सिटी मॉल बरही रोड में**

बॉलीवुड की धमाकेदार मूवी, आ रही है पुलिस.....

रोजाना 6 शो ता. 12 से

दोपहर 12.30, 3, 5.45, 6.30, 8.30 एवं 9.30 बजे से

**सूर्यवंशी**

कलाकार- अक्षय कुमार, अजय देवगन, रणवीर सिंह, जैकी श्राफ, जावेद जाफरी आदि।

एडवांस बुकिंग चालू है

## आंगनबाड़ी केंद्रों में अर्से बाद गूजी बच्चों की किलकारी

कटनी। आंगनबाड़ी केंद्रों में एक बार फिर बच्चों की किलकारी गूजी। नैनीहालों को शिक्षा की मुख्यधारा से जोड़ने प्रदेश सरकार द्वारा आंगनबाड़ी केंद्रों में अनेक कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इसी कड़ी में नई बस्ती जगमोहनदास वार्ड आंगनबाड़ी केंद्र क्रमांक 169 में सुपरवाइजर श्रद्धा शुक्ला, कार्यकर्ता निशा शर्मा एवं सहायिका की उपस्थिति में आइए आंगनबाड़ी कार्यक्रम आयोजित किया गया। आइए आंगनबाड़ी कार्यक्रम में बच्चों को आंगनबाड़ी भेजने अभी वह आपको तक संदेश दिया गया।

## नेहरु युवा केन्द्र द्वारा गोष्ठी का आयोजन युवाओं ने ली कोरोना से बचाव एवं सुरक्षा की शपथ



कटनी। नेहरु युवा केंद्र के तत्वाधान में नेहरु युवा केंद्र संगठन के 149वें स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में नेहरु युवा केंद्र कार्यालय में नेहरु युवा केंद्र संगठन परिचय एवं कार्य प्रणाली विषय पर गोष्ठी आयोजित की गई। इस दौरान नेहरु युवा केंद्र की जिला युवा अधिकारी कीर्तिका कुहर ने उपस्थित युवाओं को कोरोना बीमारी से बचाव एवं उससे सुरक्षा हेतु शपथ दिलाई। कोविड टीकाकरण करवाने एवं अपने परिवार के सदस्यों को मोहल्ले व आस पास के सदस्यों को टीकाकरण करवाने हेतु प्रेरित किया। गोष्ठी में जिले के समस्त छः विकासखंड से आए विभिन्न युवा मंडल सदस्यों ने नेहरु युवा केंद्र द्वारा ग्रामीण युवाओं के विकास के लिए चलाये जा रहे

## बरही में धूमधाम से मनाई सन्त नामदेव जयंती



बरही। नगर परिषद बरही में नामदेव समाज एकता परिषद एवं नामदेव समाज युवा वाहिनी के द्वारा नामदेव समाज के आराध्य देव संत शिरोमणि महाराज की 751वीं जयंती बड़े धूमधाम से मनाई गई। नगर के वार्ड नम्बर 04 नामदेव मोहल्ले से शोभायात्रा निकाली गई जो कि नगर के मुख्य मार्गों से होते हुए मांगल भवन पहुँची जहाँ संत नामदेव महाराज का पूजन अर्चन आरती कार्यक्रम सम्पन्न हुआ, समाज के बच्चों के द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजन हुआ, बुजुर्ग महिलाओं और समाज के लिए उत्कृष्ट कार्य करने वालों का सम्मान किया गया। समाज के लोगों प्रदधिकारियों ने सामाजिक विकास और प्रगति को लेकर अपने विचार व्यक्त किये। जयंती समारोह में समाज के बच्चे, महिलाएं पुरुष ज्यादा संख्या में सम्मिलित हुए जिनमें दुलीचंद नामदेव, दिनेश नामदेव, रजनीश नामदेव, मुकेश नामदेव, बाबूलाल

## मुख्यमंत्री राशन आपके ग्राम योजना से गांव में मिलेगा राशन

जनजातीय हितग्राही को पंचायत मुख्यालय पर नहीं जाना पड़ेगा राशन लेने

कटनी। मध्यप्रदेश शासन द्वारा प्रदेश में मुख्यमंत्री राशन आपके ग्राम योजना प्रारंभ की जा रही है। योजना में राशन वितरण वाहनों के माध्यम से ग्राम में ही राशन वितरित किया जायेगा। जनजातीय हितग्राहियों को अब उचित मूल्य राशन लेने के लिये पंचायत



मुख्यालय पर नहीं जाना पड़ेगा। इससे उन्हें राशन प्राप्त करने में सुविधा और समय की बचत भी होगी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 15 नवंबर को भोपाल के जम्बूरी मैदान में जनजातीय गौरव दिवस समारोह में इस योजना की विधिवत शुरुआत करेंगे। योजना के संचालन के लिये प्रदेश में 485 वाहन अनुबंधित किये गये हैं। इनके माध्यम से प्रदेश के 16 जिलों के 74 जनजातीय विकासखण्डों में उचित मूल्य राशन वितरित किया जायेगा। योजना से 6 हजार 575 गाँवों के 7 लाख 43 हजार परिवार लाभान्वित होंगे। प्रतिमाह लगभग 16 हजार 944 मीट्रिक टन राशन का वितरण किया जायेगा। राशन वाहनों को कस्टमाइज कर उन पर तौल कांटा, बैटक व्यवस्था, माईक, पंखा, लाईट एवं सामग्री की सुरक्षा के प्रबंध किये जायेंगे। वाहन पर महत्वपूर्ण शासकीय योजनाओं का प्रचार-प्रसार भी किया जाएगा। योजना के संचालन के लिये अनुसूचित जनजाति के युवाओं के वाहन अनुबंधित किये जायेंगे। एक टन खाद्यान्न क्षमता वाले वाहन के लिये 24 हजार रुपये तथा 2 टन क्षमता वाले वाहन के लिये 31 हजार रुपये प्रतिमाह किराया प्रदान किया जायेगा। हर चार महिने में किराये की दर को पुनरीक्षित किया जा सकेगा।

**मार्जिन मनी भी दी जायेगी**

राशन वाहन क्रय करने के लिये अनुसूचित जाति के युवाओं को एक टन क्षमता के वाहन के लिये 2 लाख रुपये एवं एक टन से अधिक क्षमता के वाहन के लिये 3 लाख रुपये प्रति वाहन मार्जिन मनी शासन द्वारा दी जायेगी। सेन्ट्रल बैंक ऑफ इंडिया के माध्यम से हितग्राहियों को 7.40 प्रतिशत की रियायती दर पर ऋण दिलाया जायेगा।

## आइए आंगनबाड़ी थीम पर शुरू 1712 आंगनबाड़ियां

जनप्रतिनिधियों व अधिकारियों ने केन्द्रों में बच्चों के साथ किया भोजन, विभिन्न गतिविधियों में भी हुये शामिल



कटनी। प्रदेश शासन द्वारा जारी निर्देशों के परियालन में सोमवार 15 नवम्बर से जिले की समस्त 1712 आंगनबाड़ी केन्द्रों का संचालन प्रारंभ हुआ। छाईये आंगनबाड़ी थीम पर आंगनबाड़ी केन्द्रों में समारोह पूर्वक कार्यक्रमों व गतिविधियों का आयोजन किया गया। इस अवसर पर स्थानीय जनप्रतिनिधियों व अधिकारियों की उपस्थिति में आंगनबाड़ी केन्द्रों में बच्चों का स्वागत किया गया। इसके साथ ही उन्हें नाश्ता एवं भोजन कराया गया। जिला कार्यक्रम अधिकारी नयन सिंह ने बताया कि 13 एवं 14 नवम्बर को आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं द्वारा हितग्राहियों के घरों पर जाकर 15 नवम्बर से आंगनबाड़ी केन्द्र प्रारंभ होने की सूचना दी गई और उन्हें केन्द्रों में आमंत्रित किया गया। जिसके बाद सोमवार 15 नवम्बर को जिले की समस्त आंगनबाड़ी केन्द्रों में जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में केन्द्रों का संचालन प्रारंभ हुआ। इस अवसर पर जनप्रतिनिधियों व अधिकारियों ने आंगनबाड़ी केन्द्रों में बच्चों के भोजन भी किया। प्रदेश शासन द्वारा जारी निर्देशों के तहत 15 नवम्बर से प्रतिदिन प्रातः 9 बजे से केन्द्रों का संचालन नियमित रूप से होगा। सोमवार को जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग नयन सिंह शहरी क्षेत्र के आंगनबाड़ी केन्द्र क्रमांक 155 में पहुंचकर कार्यक्रम में शामिल हुये। वहीं सभी 7 परियोजनाओं के परियोजना अधिकारी 65 सुपरवाइजर भी आंगनबाड़ी केन्द्रों में उपस्थित होकर बच्चों के साथ विभिन्न गतिविधियों में शामिल हुये।

# टंड की दस्तक, गर्म कपड़ों की डिमांड



## बाजारों में रौनक, दुकानों में हो रही ग्राहकी

कटनी। टंड की दस्तक के साथ ही गर्म कपड़ों की दुकानों में ग्राहकी शुरू हो गई है। चौपाटी में भी तिब्बती बाजार सज गया है और यहां भी खरीददारी शुरू हो गई है। जैसे-जैसे टंड का जोर बढ़ेगा, वैसे-वैसे ग्राहकी भी तेज हो जाएगी। त्योहारों से फुर्सत होने के बाद अब शादियों के लिए खरीददारी का दौर शुरू हो जाएगा। इसको लेकर बाजार में दुकानदारों ने नया स्टॉक भी मंगा लिया है।

इसके अलावा झंडा बाजार स्थित रूई बाजार में भी रौनक नजर आने लगी है। यहां रजाई, गद्दा और तकिया की खरीदी की जा रही है। दुकानदारों का कहना है कि टंड बढ़ने के साथ ही गर्म कपड़ों की मांग भी बढ़ेगी। जिले के विभिन्न कस्बों



के छोटे और बड़े दुकानदार भी टंड को देखते हुए रूई बाजार खरीददारी करने पहुंच रहे हैं। समय से पहले टंड शुरू होने के कारण इस बार रूई का कारोबार करने वाले व्यापारियों को भी अच्छे व्यवसाय की उम्मीद है। पिछले करीब डेढ़ साल से कोरोना संक्रमण की मार झेल रहा बाजार अब त्योहार समाप्त होने के बाद गुलजार नजर आ रही है।

रूई कारोबारियों ने बताया कि लॉकडाउन के बाद जब से बाजार लग रहा है, तब से यह पहला अवसर है कि बाजार में रौनक नजर आ रही है। कारोबारियों की मानें तो टंड और त्योहार दोनों का असर है। रूई बाजार में तीन प्रकार की रूई उपलब्ध है। जिसमें सेलन रूई 70 रूपए किलो, कोम्बर रूई 160 रूपए किलो व ब्रेक कुम्बा रूई 120 रूपए किलो के भाव में बिक रही है।

## बच्चों के गर्म कपड़ों की बिक्री भी बढ़ी

उधर शहर के कपड़ा बाजार में भी बच्चों के कपड़ों की खूब बिक्री हो रही है। टंड बढ़ने और त्योहारी व शादियों के सीजन के कारण लोगों ने खरीदी करना शुरू कर दिया है। कपड़ा कारोबारी मगन जैन ने बताया कि त्योहारों के दौरान लोगों ने शादियों के लिए भी खरीददारी की। जिसको लेकर बाजार में अच्छी चहल पहल रही। अब त्योहार समाप्त होने के बाद लोग शादियों के लिए खरीददारी करेंगे। सबसे ज्यादा मांग गर्म कपड़ों की रहेगी।

## बाजार में नहीं दिख रहा कोरोना का खौफ

बाजार में गर्म कपड़ों की खरीददारी सहित शादी ब्याह के लिए कपड़े लेने उमड़ रही भीड़ में कोरोना का खौफ नजर नहीं आ रहा है। लोग बिना मास्क के ही खरीददारी करते नजर आ रहे हैं। दुकानदारों से लेकर ग्राहक तक हर कोई लापरवाही करता नजर आ रहा है। इसी लापरवाही के चलते पिछले करीब डेढ़ साल से कोरोना संक्रमण का असर बढ़ा है, इसके बाद भी कहीं सोशल डिस्टेंसिंग का भी पालन नहीं हो रहा है तथा लोग एक-दूसरे के साथ धक्का-मुक्की करते हुए खरीदी करते नजर आ रहे हैं।



## श्याम तिवारी एसीसी क्वारी मजदूर संघ के अध्यक्ष बने

### सर्वसम्मति से हुए सभी पदाधिकारियों के चुनाव

कैमोर। इंटक से सम्बद्ध श्रमिक संगठन एसीसी क्वारी मजदूर संघ की कार्यकारिणी के चुनाव गत दिवस सम्पन्न हुए। इस चुनाव में कैमोर के वरिष्ठ श्रमिक नेता श्याम तिवारी को क्वारी मजदूर संघ का अध्यक्ष निर्वाचित किया गया। संभवतः यह पहला अवसर है जब माइंस श्रमिकों के बाहर से किसी नेता को मजदूर संघ का अध्यक्ष चुना गया है। उल्लेखनीय है श्याम तिवारी एक्सेस्ट यूनिन के जनरल सेक्रेटरी हैं। हाल ही में उन्हें जिला इंटक परिषद का महामंत्री भी चुना गया है। प्रदेश कांग्रेस सचिव श्याम तिवारी के एसीसी क्वारी मजदूर संघ का अध्यक्ष निर्वाचित होने से खदान श्रमिकों में हर्ष की लहर है। कार्यकारिणी के जिन अन्य पदाधिकारियों का चुनाव हुआ है उनमें संघ के पूर्व अध्यक्ष विवेक रंजन शुक्ला जनरल सेक्रेटरी चार्ल्स बार्नेट कार्यकारी अध्यक्ष एवं नीरज बड़ायां कोषाध्यक्ष शामिल हैं।



## भारतीय स्टेट बैंक बरही का मामला

## बैंक प्रबंधन की मनमानी, लोन के लिए भटक रहा किसान

कटनी। भारतीय स्टेट बैंक, शाखा बरही के अधिकारियों की मनमानी के चलते एक किसान पिछले 6 महीने से लोन के लिए भटक रहा है। बैंक प्रबंधन द्वारा लोन स्वीकृत नहीं किया जा रहा है। किसान ने इसकी शिकायत कलेक्टर प्रियंक मिश्रा से की है। शिकायत में कहा गया है कि लालू बर्मन पिता रामलाल बर्मन का भारतीय स्टेट बैंक बरही में खाता क्रमांक 34056582548 संचालित है, जिसमें किसान क्रेडिट कार्ड के लिए बैंक के निर्देशानुसार फाइल बनवाकर जुलाई में जमा की थी। किसान ने लोन स्वीकृत करने के लिए आवेदन भी दिया था, लेकिन शाखा प्रबंधक एवं बैंक ऋण विभाग के अधिकारियों की मनमानी से आज 6 महीने बीत जाने के बाद भी ऋण स्वीकृत नहीं किया गया। बैंक प्रबंधन द्वारा पिछले कई महीने से चक्कर लगावाए जा रहे हैं। परेशान होकर किसान ने कलेक्टर प्रियंक मिश्रा से गुहार लगाई है।

## एक ऐसा दिव्य सत्संग, जहां जय जयकार करना मना

### इटौरा में विजयानंद गिरी जी महाराज कथा का करा रहे रसपान



बरही। धार्मिक आयोजन हो और जय जयकार का उद्घोष न हो, संतो का परे छूना मना हो, भेंट, चढ़ावा की मनाही हो, जो हां कटनी जिले के बरही के अंतिम छोर में बसे ग्राम इटौरा में देश के एक ऐसे अदभुत, दिव्य संत का दुर्लभ सत्संग चल रहा है, जहां संत का परे छूना, दान, भेंट, चढ़ावा देना व जय जयकार करने की सख्त मनाही है। बरही 15 किलोमीटर दूर ग्राम इटौरा में 7 दिवसीय दिव्य व दुर्लभ सत्संग का आयोजन 15 नवंबर प्रारम्भ हुआ, जहां व्यास पीठ से ऋषिकेशधाम हरिद्वार के संत स्वामी विजयानंद गिरी महाराज अपनी अमृतमयी वाणी से दिव्य सत्संग का रसपान करा रहे हैं, जिसका रसपान करने बड़ी संख्या में ग्रामीण पहुंच रहे हैं। सत्संग के पहले दिवस महाराज श्री ने समझाया मनुष्य जीवन विषय भोग के लिए नहीं है, भगवान की अनन्य भक्ति के लिए यह मानव जीवन मिला है, जो भी व्यक्ति सच्चे हृदय से प्रभु का स्मरण करता है, उसके जीवन में अपार शांति होती है। सात दिनों तक चलने वाले इस दिव्य, दुर्लभ सत्संग का समापन 22 नवंबर को होगा। इस बारे में साधक बताते हैं कि स्वामी विजयानंद गिरी जी महाराज देश के एक ऐसे अनूठे संत हैं, जो किसी भी प्रकार के भेंट व चढ़ावा से दूर रहते हैं, वही उनकी फोटो लेने की भी सख्त मनाही रहती है। सत्संग का रसपान इटौरा सहित बरही, विजयराघवाड़, कटनी से भी साधक पहुंच रहे हैं।

## अब आया शादी विवाह का मौसम, कोरोना के चलते डेढ़ साल में तीन वैवाहिक सीजन गए खाली चार माह के शयन काल के बाद जागे भगवान विष्णु



कटनी। चार माह के शयन के बाद भगवान विष्णु सोमवार को हरि प्रबोधनी एकादशी को जाग गए। अब भगवान विष्णु और माता तुलसी की पूजा व विवाह के साथ ही मांगलिक कार्य आरंभ हो जाएंगे। भगवान विष्णु और माता आशीर्वाद से हर तरफ खुशी का माहौल होगा। करीब डेढ़ साल से ज्यादा वक्त से कोरोना के चलते वैवाहिक कार्यक्रमों में जो महज रस्मअदायगी शेष रह गई थी। उसकी जगह अब लोग एक बार फिर से धूमधाम से शादी-विवाह कर सकेंगे। इसे लेकर बंडबाजा, कैटरर्स, मैरिज गार्डन संचालकों में खुशी का माहौल है।

### बंडबाजा, कैटरर्स, मैरिज गार्डन संचालकों में खुशी का माहौल

हरि प्रबोधनी एकादशी से ही मांगलिक कार्य आरंभ हो जाएंगे। इस दिन का हर किसी को बेसुकी से इंतजार था। ऐसा हो भी क्यों न आखिरकार पिछले डेढ़ साल बाद ऐसा मौका आ रहा है, अन्यथा इन बीते डेढ़ साल में शादी-विवाह के आयोजन के तीन सत्र कोरोना संक्रमण के चलते एक तरह

### भगवान विष्णु और माता तुलसी विवाह के साथ मांगलिक कार्य की शुरुआत

हिंदू पंचांग के अनुसार कार्तिक शुक्ल एकादशी को हरि प्रबोधनी एकादशी और देवोत्थान एकादशी के रूप में भी मान्यता प्राप्त है। ये वही दिन है जब चातुर्मास पूरा होता है और भगवान विष्णु चार महीने के शयन काल पूर्ण कर जाते हैं। इस मौके पर माता तुलसी का भगवान विष्णु संग विवाह होता है। पौराणिक मान्यता है कि इसी दिन से भगवान विष्णु सृष्टि का कार्यभार पुनः संभाल लेते हैं और इसके साथ ही सभी मांगलिक कार्य भी शुरू हो जाते हैं। वेसे भी सनातन हिंदू धर्म में एकादशी का महात्व्य बहुत ज्यादा है। भगवान विष्णु को समर्पित एकादशी तिथि पर विधि-विधान से भगवान विष्णु की पूजा-अर्चना की जाती है। धार्मिक मान्यता है कि एकादशी व्रत रखने से भगवान विष्णु की विशेष कृपा प्राप्त होती है और मृत्यु के पश्चात मोक्ष की प्राप्ति होती है।

से खाली ही बीत गए। लोगों ने जैसे तैसे वैवाहिक आयोजन किए। इसका खास असर बंडबाजा, मैरिज गार्डन संचालकों व कैटरर्स पर पड़ा। उनकी रोजी-रोटी मारी गई। लेकिन अब सभी उत्साहित हैं। उन्हें पूरी उम्मीद है कि इस शादी विवाह के सीजन में उनकी अच्छी कमाई होगी।

### विवाह के शुभ लगन

नवंबर 2021-19, 20, 21, 28, 29 और 30  
दिसंबर 2021-12, 7 और 12।

## स्लीमनाबाद पुलिस की गिरफ्त में आए दो वारंटी

### कटनी।

स्लीमनाबाद थाना प्रभारी संजय दुबे ने बताया कि उच्च न्यायालय द्वारा अधिक से अधिक वारंट तामीली के लिए निर्देश दिए गए हैं। जिसको लेकर पुलिस अधीक्षक सुनील कुमार जैन द्वारा जिले में विशेष अभियान चलाया जा रहा है। अभियान के अन्तर्गत 13 नवंबर को थाना प्रभारी संजय दुबे ने टीम गठित कर जिला जबलपुर वारंटियों की तलाश के लिए भेजा गया। जिसमें 10 साल से फरार आरोपी बालमीक कुशावाहा को ग्राम गौर जिला जबलपुर एवं 11 साल से फरार आरोपी मुकेश कुमार काछी निवासी कछपुरा जबलपुर को गिरफ्तार किया गया। आरोपियों को न्यायालय में पेश किया गया, जहां से उन्हें जेल भेज दिया गया है। कार्रवाई में सजिन राजेश कोरी, प्रधान आरक्षक आशीष आमों, अंकित दुबे, आरक्षक रोहित सिंह की भूमिका रही।

### किराये से देना है

सिंगल रूम अटैच- 3000 प्रतिव्यक्ति  
सर्विस वालों एवं ऑफिस के लिए- 5000 दो व्यक्ति  
पता- बीजेपी कार्यालय के सामने  
जबलपुर रोड बरगवां कटनी (म.प्र.)  
मो. 8109417340

## बारह वर्षों से फरार आरोपी गिरफ्तार

### पुलिस ने प्रयागराज से दबोचा

कटनी। कैमोर पुलिस ने बारह वर्षों से फरार चल रहे आरोपी को प्रयागराज से गिरफ्तार किया है। कैमोर थाना प्रभारी अरविंद जैन ने बताया कि एक्सेस्ट कॉलोनी निवासी 65 वर्षीय शेषनारायण तिवारी पुलिस द्वारा प्रयागराज (उत्तर प्रदेश) से गिरफ्तार कर न्यायालय पेश किया गया। जिसे न्यायालय द्वारा कटनी जेल भेज दिया गया है। धारा 341, 294, 323, 325 के तहत आरोपी 2009 से फरार चल रहा था। आरोपी का स्थाई गिरफ्तारी वारंट जारी किया गया था। एसपी सुनील जैन के निर्देशन में टीआई कैमोर अरविंद जैन द्वारा उत्तर प्रदेश के कुशीनगर जिले में पुलिस टीम सहायक उपनिरीक्षक जयराम साकेत एवं प्रधान आरक्षक प्रेम शंकर पटेल, आरक्षक सुनील स्वर्णकार एवं महिला आरक्षक भावना तिवारी को भेजा था।

## सिटी मॉल बरही रोड में वॉलीवुड की कॉमेडी मूवी



रोजाना 4 शो  
ता. 19 से  
दोपहर  
1,4,7 एवं  
रात्रि  
9:30 बजे से  
**बंटी और बबली-2**  
कलाकार- शैफ अली खान, रानी मुखर्जी,  
सिद्धांत चतुर्वेदी, सरवारी वाग आदि।  
एडवांस बुकिंग चालू है

## एम.जी.एम. हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेन्टर

### फारेस्टर प्लेग्राउंड के सामने कचहरी चौक, कटनी

किडनी रोग विशेषज्ञ  
**डॉ. विशाल वडेरा** एम.डी., डी.एन. वी (नेफ्रोलॉजी)  
(दिनांक-20/11/2021 समय दोपहर 12:00 बजे से दोपहर 2:00 बजे तक )  
**!!(उपलब्ध उपचार)!!**  
किडनी संबंधी समस्या, ब्लड प्रेशर का बढ़ना, पुराने मधुमेह (शुगर) की बीमारी, पैरों की सूजन होना, पेशाब का कम होना या बार-बार होना, हमेशा गैस का बना रहना या बार-बार बनना, खाने का पाचन सही तरह से न होना, किडनी की समस्या समस्त हेतु संपर्क करें।  
हर माह के दूसरे शनिवार को प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 12:00 बजे तक उपलब्ध रहते हैं।  
नोट- असुविधा से बचने के लिए रजिस्ट्रेशन अवश्य करावें।  
फोन नंबर- 07622-405070-71-72

# जनसुनवाई में मौजूद रहेंगे पैरा लीगल वालंटियर

विवाद विहीन गांव आदर्श के रूप में करने होंगे स्थापित, फारेस्टर प्ले ग्राउंड में विधिक जागरूकता एवं सहायता शिविर



आसरा बाल आश्रयगृह के बच्चों की बनाई कलाकृतियों को मिली सराहना

विधिक जागरूकता व सहायता शिविर के दौरान विभिन्न विभागों के स्टॉल लगाए गए थे। आसरा बाल आश्रय गृह के बच्चों के बनाई कलाकृतियों का भी स्टॉल लगाया गया। बच्चों द्वारा बनाई गई कलाकृतियों व सामग्री की प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश, कलेक्टर, एसपी सहित अन्य अतिथियों ने तारीफ की और प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सहित अन्य अतिथियों ने उनकी बनाई गई कलाकृतियां खरीदीं। कार्यक्रम स्थल पर सामाजिक न्याय व निराकरण कल्याण, नगर निगम, बिजली विभाग, मत्स्य पालन, लोक सेवा केन्द्र, आयुष विभाग, उद्यानिकी, कृषि विभाग, जल संसाधन, शिक्षा विभाग, जिला पंचायत, श्रम विभाग, राजस्व विभाग, स्वास्थ्य विभाग सहित अन्य विभागों के स्टॉलों में लोगों को शासन की योजनाओं की जानकारी अधिकारियों ने दी। इस दौरान 17 विभागों ने स्टॉल लगाए।

कटनी। हम आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं। इसका उद्देश्य है कि हर व्यक्ति को न्याय मिले। यदि एक भी व्यक्ति बिना घर के रह गया तो हम सबमें की हम सभी को न्याय नहीं दिला जाए। सरकार हितग्राही मूलक योजनाएं चला रही है। सभी योजनाओं का लाभ लें लेकिन गलत फायदा न लें। जो लें, वो जमा करने की नियत भी रखें। यह बात प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश श्यामाचरण उपाध्याय ने जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा फारेस्टर प्लेग्राउंड में आयोजित वृहद विधिक जागरूकता एवं सहायता शिविर में मुख्यातिथि के रूप में कही। श्री उपाध्याय ने कहा कि कलेक्टर श्री मिश्रा ने जनसुनवाई के दौरान कलेक्ट्रेट में पैरालीगल वालंटियरों को लोगों की सहायता के लिए उपलब्ध कराने की बात कही है। अब हर मंगलवार को पांच पैरालीगल वालंटियर जनसुनवाई में मौजूद रहेंगे और लोगों को विधिक सहायता देंगे। जरूरतमंदों की ओर से सभी विभागों में पैरवी करेंगे। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश श्री उपाध्याय ने कहा

कि हमने कितने हितग्राहियों को सरकार की योजना का लाभ दिया और कितने लोग छूट गए हैं, यह हर विभाग के पास रिकॉर्ड होना चाहिए, तभी हम जिले को पूरी तरह से न्याय दिला पाएंगे। उन्होंने कहा कि योजना का लाभ दें और यदि आप पात्र हैं और उसके बाद भी लाभ नहीं मिल पा रहा है तो न्यायपालिका के पास आइए, निश्चित ही आपको उस योजना का लाभ मिलेगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे कलेक्टर प्रियंक मिश्रा ने कहा कि जनता का सहज व निष्पक्षता से न्याय मिल सके, इसके लिए विधिक सेवा प्राधिकरण काम कर रहा है। श्री मिश्रा ने कहा कि जनसुनवाई में कई मामले ऐसे आते हैं, जिसमें हमें लगता है कि उनको विधिक सहायता की जरूरत है। ऐसे में पैरालीगल वालंटियर यदि मौके पर मौजूद रहेंगे तो लोगों की समस्या का मौके पर ही निराकरण हो सकेगा। विशिष्ट अतिथि पुलिस अधीक्षक सुनील कुमार जैन ने कहा कि हमें अपने काम करने के तरीकों में थोड़ा से बदलाव करना होता ताकि लोग न्याय पाने के लिए बिना

किसी संकोच के हमारे पास आए। श्री जैन ने कहा कि पुलिस के सहयोग की जहां कहीं भी जरूरत हो, कार्यालय के बाद भी फोन आप अपनी समस्या बता सकते हैं और तत्काल उचित कार्रवाई होगी। जिला अधिवक्ता संघ अमित शुक्ला ने भी उपस्थित जनों को संबोधित किया। इससे पहले अतिथियों ने दीप प्रज्वलन कर शिविर का शुभारंभ किया। छात्राओं ने सरस्वती वंदना की प्रस्तुति दी। सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण व जिला न्यायाधीश दिनेश नोटिया ने विधिक सेवा द्वारा जिले में आयोजित किए गए शिविर व अन्य कार्यक्रमों की जानकारी दी। साथ ही गार्स कॉलेज की छात्राओं ने देहे प्रथा को लेकर जागरूकता संदेश देते नुक्रड नाटक की भी प्रस्तुति दी। सभी विभागों के प्रतिनिधियों ने मंच से अपने-अपने विभाग की योजनाओं की जानकारी उपस्थितजनों को दी। श्री नोटिया ने बताया कि शिविर में 572 आवेदन आए थे और सभी आवेदनों को मौके पर ही निराकरण किया गया।

**पार्वती, आशा बाई को मौके पर ही मिली भू-अधिकार पुस्तिका**  
शिविर के दौरान विभिन्न विभागों के लगाए गए स्टॉलों का अतिथियों ने अधिकारियों के साथ निरीक्षण भी किया। अतिथियों ने सामाजिक न्याय विभाग की ओर से निराकरण को निशुल्क बैटरी चलित ट्रायसाइकिल, व्हील चेर, वैशाखी भेंट की तो नगर निगम के स्टॉल पर आईएचडीपी योजना के तहत गरीब परिवारों को आर्वाटि आवासों के प्रमाण पत्रों का वितरण किया। राजस्व विभाग के स्टॉल में मौके पर ही खिरहनी निवासी पार्वती बाई और कुठला निवासी आशा बाई दाहिया को ऋण पुस्तिका व भू-अधिकार पुस्तिका सौंपी गई। नगर निगम ने जहां आईएचडीपी योजना 40 हितग्राहियों को आवास आवंटन, ग्रामीण विकास विभाग ने 10 हितग्राहियों को सामाजिक सुरक्षा पेंशन, 5 को दिव्यांग पेंशन योजना का मौके पर ही लाभ दिया तो 6 हितग्राहियों को संबल योजना का लाभ दिया गया। इसके साथ अन्य हितग्राहियों को भी शासन की योजनाओं का लाभ दिया गया। इस दौरान अपर कलेक्टर रोमोनस टोपे सहित न्यायाधीश गण व विभिन्न विभागों के अधिकारी मौजूद थे।

## सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ मनाया बाल दिवस

कटनी। बचपन मनुष्य के जीवन का महत्वपूर्ण समय होता है इसी के तहत दिल्ली पब्लिक स्कूल में बालदिवस बड़े ही धूमधाम के साथ मनाया गया। गायत्री मंत्र के साथ प्राचार्या उपप्राचार्या द्वारा दीप प्रज्वलन किया गया तथा शिक्षकों के द्वारा प्रार्थना गीतों का गायन किया गया प उसके पश्चात् शिक्षकों व छात्रों के बीच क्रिकेट प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया प तालियों की गडगड़हट से सारा खेल का मैदान गुँज उठ प बच्चों की खुशी देखते ही बन रही थी प इतना ही नहीं बच्चों के मनोरंजन के लिए शिक्षकों के द्वारा नृत्य व गायन बड़े ही खूबसूरत अंदाज में किया गया। अपने शिक्षकों को नृत्य करते देख सभी बच्चे झूम उठे प तालियों की गडगड़हट से सारा डीपीएस प्रांगण झूम उठा। कक्षा शिक्षकों द्वारा छात्रों को स्वयं निर्मित ग्रीनिंग कार्ड भी कक्षाओं में वितरित किए गए जिन्हें पाकर उनकी खुशी देखते ही बन रही थी। अंततः क्रिकेट मैच का परिणाम आया छात्र विजयी हुए सारा खेल का मैदान किलकारियों से गुंजायमान



हो गया। छात्र आशुतोष चंद्राए आर्या चंद्रा व जविश नागदेव के मनमोहक गीतों ने कार्यक्रम में चार चोर्द लगा दिए। अंत में नाट्य गीतों के माध्यम से शिक्षक-शिक्षिकाओं ने ऑनलाइन व ऑफलाइन कक्षाओं के महत्व को भी दर्शाया व बच्चों का मन मोह लिया कार्यक्रम का समापन करते हुए विद्यालय निर्देशिका ने कहा शिक्षकों के इस कार्यक्रम से शिष्य गुरु परम्परा और सुदृढ़ होती है और आपस में प्रेम और सौहार्द बढ़ता है। प्राचार्या व उपप्राचार्या महोदय ने भी कार्यक्रम की भूरी-भूरी प्रशंसा की। शाला के छात्र प्रेसिडेंट-अनुदिश जैन, वाइस प्रेसिडेंट-महक वंशकार, प्राधम मिनिस्टर-अनन्या जायसवाल, डिप्टी प्राधम मिनिस्टर-प्रेक्षा शर्मा, हेड गार्ल-अमोल राकेश द्विवेदी, हेड गार्ल-आद्या अग्रवाल, डिप्टी हेड गार्ल- शिवांशु रिझवाना, डिप्टी हेड गार्ल- रिद्धिमा बत्रा एवं अन्य सभी पदाधिकारियों ने भी अंत में शिक्षकों के प्रति आभार व्यक्त किया प इस तरह के कार्यक्रम बच्चों में एक नया उत्साह जागते हैं।



**कांग्रेस ने निकाली महंगाई विरोधी पदयात्रा**  
कटनी। मध्यप्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार जिला शहर कांग्रेस कमेटी द्वारा बढ़ती महंगाई एवं अन्य मुद्दों को लेकर आज ग्राम पिपरोध से पडुआ तक पैदल जन जागरण यात्रा निकाली गई। जन जागरण यात्रा का नेतृत्व जिला शहर कांग्रेस अध्यक्ष मिथलेश जैन एवं ग्रामीण अध्यक्ष गुमान सिंह द्वारा किया गया। पदयात्रा में पूर्व अध्यक्ष करण सिंह चौहान, सेवादल अध्यक्ष पंकज गौतम, पूर्व मंत्री सदस्य जालिम यादव, ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष गुड्डु द्विवेदी, संतोष यादव, अजय जेसवानी, कल्लू दास बैरगी, रवी जायसवाल, पार्थ समाधिया, हिमांशु तिवारी, जय दहिया, रजत यादव, बलराम चौधरी, अमित सिंह ठाकुर, ठाकुर राम सिंह, शुभम मिश्रा रामनाथ पटेल, सुनील कुशवाहा, राममिलन पटेल, उजियार सिंह पटेल, गुरुदत्त पटेल, रघुवर प्रसाद तिवारी, दीना प्रसाद पटेल, आसाराम पटेल, मथुरा प्रसाद पटेल, सुदामा यादव, जगदीश हलदकार, रिकू आदिवासी, सानू मिश्रा, उदय दुबे, जगतारण दास बैरगी, बृजेश जायसवाल, मैकू आदिवासी, निखिल सोनी, कपिल विश्वकर्मा, अखिलेश चौबे, कमलेश सेन, दीपक दुबे, दीपक मिश्रा, मुनीबाई, सतिया बाई, बृजेश यादव इत्यादि सैकड़ों कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे। पद यात्रा के समापन स्थल ग्राम पडुवा में मिथलेश जैन, गुमान सिंह समेत अन्य नेताओं ने नागरिकों को संबोधित कर भारतीय जनता पार्टी की सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प दिलाया।

## हम सबने ठाना है कटनी को स्वच्छ बनाना है



कटनी। जिला कलेक्टर एवं प्रशासक प्रियंक मिश्रा एवं निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे के निर्देशन में निगम प्रशासन द्वारा नागरिकों में स्वच्छता के लिए विशेष जिम्मेदारी का भाव स्थापित करने तथा स्वच्छता की इस जनअभियान में जुड़कर स्वस्थ और समृद्ध भारत बनाने की दिशा में आगे बढ़ने हेतु साप्ताहिक संकल्प देश का के तहत को कटयेघाट एनीकट में विशेष साप्ताहिक अभियान का अयोजन किया जाकर जल स्रोतों के आसपास सफाई कराई गई। प्रभारी अधिकारी स्वच्छ भारत मिशन सुनील सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि अभियान के तहत नगर निगम ब्रांड एम्बेस्डर पायल जेतवानी, स्थानीय मंदिर के पुजारी, क्षेत्रीय नागरिकगणों, निगम के स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों एवं स्वच्छता मित्रों तथा नगर निगम की नियुक्त एजेंसी के स्वच्छता चेपियन्स द्वारा सामूहिक श्रमदान के माध्यम से कटयेघाट एनीकट के पास सफाई अभियान आयोजित किया जाकर जलस्रोतों की सफाई की जाकर स्वच्छता का संदेश प्रसारित किया गया। अभियान के दौरान हम सबने ठाना है कटनी को स्वच्छ बनाना है एवं अन्य स्वच्छता के नारों के माध्यम से एक दूसरे का उत्साह बढ़ाते हुए श्रमदान किया जाकर कटयेघाट एनीकट की घाट की सीढ़ियों, नदी के किनारे चोई पूजन सामग्री, फूल माला, मूर्तियां एवं अन्य अपशिष्ट की सफाई की जाकर अपशिष्ट को बाहर निकाला गया। घाट के दूसरे ओर नदी किनारे की खरपतवार की कटाई की जाकर घाट मंदिर के आसपास के कचरे पत्रियां एवं वनभोज उपरान्त छोड़ी गई खादय सामग्री की सफाई की जाकर कैरी बैग में एकत्रित किया जाकर जलस्रोतों की स्वच्छता का संदेश प्रसारित किया गया। सफाई अभियान उपरान्त ब्रांड एम्बेस्डर पायल जेतवानी द्वारा उपस्थित जनों को स्वच्छता की शपथ दिलाई।



## शहर के मुख्य एवं अन्य मार्गों में सफाई के साथ किया गया कचरे के उठाव का कार्य



कटनी। निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकरे के निर्देशन में वर्तमान पर्वों को दृष्टिगत रखते हुए नगर की सफाई व्यवस्था को सुचारू रखने के निरंतर प्रयास किये जा रहे हैं। रोजाना नगर के मुख्य एवं अन्य मार्गों की सफाई व्यवस्था के साथ ही वार्डों के नाले नालियों की सफाई कराई जाकर सुगम पानी निकासी तथा डोर टू डोर केचरे के संग्रहण के माध्यम से नगर को साफ एवं सुथरा रखने का प्रयास निगम के स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के निर्देशन में स्वच्छता दूतों द्वारा किया जा रहा है। प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी संजय सोनी ने जानकारी देते हुए बताया कि नगर की सुचारू सफाई व्यवस्था के तहत पहरूआ एवं कृषि उपज मंडी मुख्य मार्ग, बस स्टैण्ड परिसर, चांडक चोक, जालपा देवी वार्ड स्थित आजाद चौक से सुक्खन चौक तथा चांडक चौक आदर्श कॉलोनी मोड से देना बैंक मुख्य मार्ग की सफाई कराई जाकर डॉ अशोक चौहड़ा जी के हॉस्पिटल क पास सफाई उपरान्त चूने की लाईनिंग का कार्य कराया गया। नगर के अन्य स्थलों घंटाघर प्लाईट, नीर सावरकर वार्ड मुख्य मार्ग, राजीव गांधी वार्ड मुख्य मार्ग, शिवाजी वार्ड

एन.के.जे, सब्जी मंडी, कावस जी वार्ड के विभिन्न स्थलों, साधूराम स्कूल, स्टेट बैंक तिराहा, सिविल लाईन स्टेट हाउस परिसर, बी.डी अग्रवाल वार्ड के व्यवसायिक स्थलों, लखेरा मुख्य मार्ग, माधवनगर गेट से जागृति पार्क परिसर के अंदर एवं बाहर सफाई कराई जाकर मुख्य मार्ग की सफाई उपरान्त चूने की लाईनिंग का कार्य, कटये घाट नदी के उपर तथा सीढ़ियों की सफाई, मुख्य मार्गों की सफाई व्यवस्था को दृष्टिगत रखते हुए नदीपार सूर्या होटल, कार्यालय कलेक्ट्रेट के पास बरगवां सहित अन्य स्थलों में सफाई का कार्य कराया गया। नगर के सार्वजनिक स्थलों के नाले-नालियों की सफाई व्यवस्था अन्तर्गत इंदिरा नगर गली नंबर 6 की नालियों, जालपा देवी वार्ड स्थित जैन गली शक्तिनगर में नालियों के कचरे का उठाव कार्य, महारानी लक्ष्मी बाई वार्ड के विभिन्न स्थलों की नालियों, चौबे वार्ड पानी की टंकी स्कूल के पास, फारेस्टर वार्ड स्थित लक्ष्मी चौक से बैजनाथ जी के घर के सामने तक एवं अन्य स्थलों के नाले नालियों की सफाई कराई जाकर अपशिष्ट के उठाव का कार्य किया गया।

न्यूनतम मूल्य में पाएं अधिकतम लाभ

**यशभारत**

**कलर क्लासीफाईड**

1 दिन	-	150/-
3 दिन	-	250/-
7 दिन	-	500/-
15 दिन	-	1200/-
30 दिन	-	1800/-

**साईज- 5x1**

**आवश्यकता, खरीदना-बेचना अपने व्यापार को बढ़ावा दें**

बुकिंग हेतु संपर्क करें

**यशभारत**

**कचहरी चौक, कटनी**

फोन:- 07622-230033  
Email :- katni@yashbharat.com

## ट्रेनों से स्पेशल का दर्जा हटाने अभी करना पड़ेगा इंतजार

एक सप्ताह का लग सकता समय, 15 से 21 नवंबर तक पीआरएस में हो रहा काम

कटनी। कोरोना काल के शुरूआती दौर में कैसिलेशन के बाद पुनः पटरी पर दौड़ने वाली ट्रेनों को मिला स्पेशल श्रेणी का दर्जा हटाने के लिए अभी एक सप्ताह का इंतजार करना पड़ सकता है। आरक्षण कार्यालय में 15 नवंबर से 21 नवंबर तक रात्रि 11:30 बजे से सुबह 05:30 बजे तक अपडेटेशन का काम चल रहा है।

विदित हो कि ट्रेनों अब अपने पुराने नाम व नंबर गया है। इन दोनों ट्रेनों के संचालन के समय और उधारव में किसी भी प्रकार का परिवर्तन नहीं किया गया है। नए नंबर के साथ ट्रेनों का परिचालन 15 नवंबर से शुरू हो गया है। जबलपुर रेल मंडल के सीनियर डीसीएम विश्वरंजन के अनुसार पश्चिम मध्य रेल की 120 यात्री ट्रेनों के नंबर बदलने की कार्रवाई भी शुरू कर दी गई है। इसके लिए पूरे मुख्यालय की ओर चलने वाली गाड़ी संख्या 02193/02194 महानगरी एक्सप्रेस अब सुपरफास्ट बनकर चल रही है। इस ट्रेन को नया नंबर 22177/78 कर दिया गया है। इसी तरह लोकमान्य तिलक टर्मिनस से फैजाबाद के बीच कटनी होकर चलने वाली गाड़ी संख्या ट्रेन 01067/68 साकेत एक्सप्रेस का नया नंबर 22183/84 कर दिया जाएगा।



पिछले वर्ष लगे लॉकडाउन से देशभर में चल रही सभी ट्रेनों से अब स्पेशल का दर्जा सोमवार से हट गया है लेकिन इन ट्रेनों में जनरल टिकट पर यात्रा करने की अनुमति नहीं रहेगी और रिजर्वेशन करके ही यात्रा करनी होगी। वर्तमान में सभी ट्रेनों के नंबर के आगे जीरो लगा हुआ है लेकिन रेलवे बोर्ड ने अब जीरो नंबर हटाने के साथ ही कोविड काल के पहले वाली व्यवस्था लागू करने का निर्णय लिया है। यह सभी ट्रेनों 15 नवंबर से अपने पुराने नंबर से चलने लगेगी। दरअसल पिछले वर्ष कोरोना की वजह से बंद की गई ट्रेनों को मई 2020 में राजधानी और फिर जून से कई अन्य ट्रेनों को स्पेशल के रूप में चलाया गया था जो अभी तक स्पेशल बनकर ही चल रही हैं। कोरोना के पूर्व चल रही नियमित ट्रेनों के मुकाबले स्पेशल ट्रेनों का किराया ज्यादा होने और तमाम सुविधाएं बंद होने से लोग लगातार विरोध कर रहे थे। फिलहाल अब बोर्ड ने रेलवे को पत्र जारी कर कहा कि कोविड काल के पहले जिस तरह से ट्रेनों का संचालन किया जा रहा था वह व्यवस्था फिर से बहाल होगी। 15 नवंबर से सभी ट्रेनों पुराने नंबर के साथ दौड़ेंगी लेकिन जनरल टिकट मान्य नहीं होगा।

### फिर भी कराना होगा रिजर्वेशन

15 नवंबर से पुराने नंबर से चलने वाली ट्रेनों में जनरल टिकट मान्य नहीं होगा। रिजर्वेशन करके ही यात्रा करनी होगी। यात्री भ्रम की स्थिति में न रहें। जो ट्रेनें पहले ही जनरल टिकट के लिए चिह्नित की गई हैं, उनमें जनरल टिकट मान्य होगा।

### इनका कहना है

15 नवंबर से पुराने नंबर से चलने वाली ट्रेनों में जनरल टिकट मान्य नहीं होगा। रिजर्वेशन करके ही यात्रा करनी होगी। यात्री भ्रम की स्थिति में न रहें। जो ट्रेनें पहले ही जनरल टिकट के लिए चिह्नित की गई हैं, उनमें जनरल टिकट मान्य होगा।

-संजय दुबे, स्टेशन अधीक्षक, कटनी जंक्शन



## कुष्ठ रोगी नहीं लड़ सकेंगे पंचायत चुनाव

नामांकन भरने पर कर दिया जाएगा निरस्त, पसंद का चुनाव चिन्ह भी नहीं मिलेगा

कटनी। इस बार कुष्ठ रोगी पंचायत चुनाव नहीं लड़ पाएंगे। अगर वे निर्देशन पत्र दाखिल करते हैं तो संवीक्षा के दौरान उनका नामांकन निरस्त कर दिया जाएगा। इसी तरह से पंचायत चुनाव में अभ्यर्थियों को उनकी पसंद का चुनाव चिन्ह नहीं दिया जाएगा। नाम निर्देशन पत्र में अभ्यर्थी ने अगर कोई त्रुटि की है तो प्रारंभिक जांच में उसे सुधारने के लिये कहा जाएगा।

गौरतलब है कि मध्य प्रदेश राज्य निर्वाचन आयोग ने त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव को लेकर अधिकारियों का प्रशिक्षण पूरा कर लिया है। इसमें चुनाव प्रक्रिया के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई। आयोग ने अभ्यर्थियों की निरहताएं स्पष्ट कर दी हैं जिसके आधार पर यह तय होगा कि कौन व्यक्ति पंचायत चुनाव लड़ सकता है या नहीं। इसके अनुसार अभ्यर्थी का भारत का नागरिक होना जरूरी है। अगर अभ्यर्थी शासकीय सेवक है या फिर उसे वेतन या मानदेय के रूप में पारिश्रमिक मिलता है तो वह नामांकन दाखिल नहीं कर सकेगा। अगर न्यायालय ने उसे विकृत चित्त घोषित कर दिया है या न्यायालय द्वारा न्याय निर्णीत किया जा चुका है तो भी चुनाव नहीं लड़ सकेगा। दिवालिया घोषित व्यक्ति चुनाव नहीं लड़ सकेगा। अगर संबंधित व्यक्ति कुष्ठ रोग से पीड़ित है जो संक्रामक है तो वह भी चुनाव नहीं लड़ सकेगा।

सकेगा। भ्रष्टाचार के कारण जिसे सेवा से हटाया गया है वह भी चुनाव नहीं लड़ सकेगा।

### पंचायत का बकाया तो भी नहीं बन पाएंगे उम्मीदवार

अगर किसी व्यक्ति ने संपूर्ण शोध (बकाया) का भुगतान नहीं किया है जो पंचायत द्वारा वसूली योग्य है तो वह चुनाव नहीं लड़ सकेगा। साथ ही उसे इस आशय की घोषणा करनी होगी कि उसके द्वारा किसी भी मद में पंचायत की देय किसी शोध धन का संदाय नहीं किया जाना है। मध्यप्रदेश राज्य विद्युत मंडल या उसकी कंपनियों का अगर बकाया होगा तो वह भी चुनाव नहीं लड़ सकेगा।

### सरकारी जमीन का अतिक्रमण नहीं लड़ सकेगा चुनाव

अगर किसी ने पंचायत या सरकारी जमीन या भवन पर अतिक्रमण कर रखा है वह चुनाव नहीं लड़ सकेगा। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा निर्वाचन व्ययों का लेखा दाखिल करने में असफल होने के कारण निरहंत घोषित व्यक्ति भी चुनाव नहीं लड़ सकेगा।

### निर्विरोध निर्वाचन के पहले होगा पुनरीक्षण

अगर किसी पद के लिये धरे गए नाम निर्देशन पत्रों का संवीक्षा के दौरान केवल एक अभ्यर्थी का नामांकन शेष रहता है और अन्य सभी के निरस्त हो जाते हैं तो इस दशा में रिटर्निंग ऑफिसर तत्काल यह तथ्य पुनरीक्षण अधिकारी के सामने प्रस्तुत करेगा। पंच और सरपंच पद के लिये पुनरीक्षण अधिकारी अनुविभागीय अधिकारी होंगे। जनपद सदस्य पद के लिये पुनरीक्षण अधिकारी कलेक्टर होंगे। जिला पंचायत सदस्य पद के लिये पुनरीक्षण अधिकारी कमिश्नर होंगे। यह पुनरीक्षण संवीक्षा के अगले दिन होगा। अगर अलगा दिन अवकाश का होगा तो भी पुनरीक्षण किया जाएगा।

### मनमाफिक नहीं मिलेंगे प्रतीक चिन्ह

पंचायत चुनाव में किसी भी अभ्यर्थी को उसके मनमाफिक प्रतीक चिन्ह नहीं दिये जाएंगे। रिटर्निंग अधिकारी भी किसी अभ्यर्थी को अपने मन से कोई प्रतीक आवंटित नहीं कर सकता। पद विशेष के लिए निर्धारित प्रतीक चिन्हों में से क्रमानुसार प्रतीक चिन्ह आवंटित किये जाएंगे। एक बार अभ्यर्थिता वापस लेने का आवेदन दे दिये जाने के बाद उसे वापस नहीं लिया जा सकेगा।

## गुरुनानक देव जयंती : मेहड़ दरबार से निकली प्रभातफेरी



कटनी। गुरुनानक देव जयंती के अवसर पर प्रतिवर्षानुसार इस वर्ष भी शहर में विभिन्न धार्मिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में मेहड़ दरबार शांतिनगर में सात दिवसीय प्रभात फेरी का आयोजन किया गया। प्रभात फेरी में बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने शामिल होकर पुण्यलाभ अर्जित किया।

## आदिवासी समाज की महिलाओं से अभद्रता मामले ने पकड़ा तूल

प्रधानमंत्री आवास योजना के भवन निर्माण पर रोक लगाने का मामला, नायब तहसीलदार के खिलाफ कचहरी चौक में धरना



कटनी। केन्द्र और राज्य सरकार जहां एक तरफ आदिवासी समाज के कल्याण के लिए कई तरह की योजनाएं संचालित करते हुए उनकी आर्थिक और सामाजिक स्थिति को ऊपर उठाने की दिशा में संकल्पित है तो वहीं दूसरी तरफ प्रशासन द्वारा आदिवासी समाज के साथ पक्षपात किया जा रहा है। ऐसा ही एक मामला आज सामने आया है। नायब तहसीलदार रविन्द्र पटेल द्वारा आदिवासी समाज की दो महिलाओं के साथ की गई अभद्रता से नाराज गांव के लोगों ने आज कचहरी चौक

में धरना दे दिया। इस पूरे मामले से कलेक्टर प्रियंका मिश्रा को अवगत कराए जाने के बाद भी कोई कार्यवाही नहीं की गई। जिसको लेकर महिलाओं में रोष देखा गया। कलेक्टर को सौंपे गए ज्ञापन में बताया गया है कि नायब तहसीलदार रविन्द्र पटेल द्वारा श्रीमति माया बाई आदिवासी एवं भुक्की बाई आदिवासी के प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत प्रदत्त आवासीय भवन निर्माण पर रोक लगाई गई थी। जिसकी जानकारी लेने के लिए दोनों महिलाएं विगत 9 नवंबर को नायब तहसीलदार कार्यालय गई थीं, जहां पर कार्यालय में ही नायब तहसीलदार रविन्द्र पटेल द्वारा दोनों आदिवासी महिलाओं को अपशब्दों का प्रयोग करते हुये कार्यालय से बाहर कर दिया गया। इस घटना की जानकारी महिलाओं ने अन्य लोगों को देते हुए कलेक्टर को एक ज्ञापन सौंपकर पूरे मामले से अवगत कराया और कार्यवाही की मांग की गई, लेकिन आज तक कोई कार्यवाही नहीं की गई। ज्ञापन में कहा गया था कि यदि दो दिन के अंदर कार्यवाही नहीं होती है तो धरना प्रदर्शन किया जाएगा। धरने में माया बाई आदिवासी, भुक्की बाई आदिवासी, लखन साहू, आशीष जलोन्हा, मनीष गर्ग, प्रियांशु गुप्ता सहित अन्य लोगों की उपस्थिति रही। उधर इस मामले में नायब तहसीलदार रविन्द्र पटेल से संपर्क करने की कोशिश की गई, लेकिन उनसे संपर्क नहीं हो सका।

अधिक खबरों के लिए लॉगिन करें [www.yashbharat.com](http://www.yashbharat.com)

**दुनिया का नं.1 ब्रांड** **SAMSUNG**

UP To 22.5% Additional Cash Back 0% Finance Scheme Exchange Offer

**Upsize your lifestyle with amazing offers.**

Free Sound Bar 9990/- For Selected TVs

**आयुष प्लाजा**  
**सेमसंग एक्सवैल्यूसिव शोरूम**  
विशाल मेगा मार्ट के पास बरगवां कटनी, मो. 9893366435, 8319908847

**यदि आप तक समय पर यशभारत नहीं पहुंच रहा है तो संपर्क करें फोन:- 230033**

**रत्ना मैरिज गार्डन**

मुड़वारा स्टेशन के पास पानी, बिजली और पार्किंग की बेहतर व्यवस्था शहर के मध्य सुविधाओं से युक्त विशाल परिसर बजट आपका व्यवस्था हमारी एक बार अवश्य पधारें

शहरी विवाह व अन्य आयोजन के लिए 100 व्यक्तियों के रहने की उत्तम व्यवस्था, जनवारा अलग से

पाठक बाई, कटनी संपर्क :- 9425466630, 7999523588

**कोरोना गाइड लाइन के तहत ही सभी कार्यक्रम का आयोजन होगा**

इयूरबल डिजाइनर फर्नीचर की फुल रेंज

अब है स्मार्ट फर्नीचर का जमाना

**FURNITURE**  
THE FURNITURE HUB...

गोरी शंकर मंदिर के पास, खेबर लाइन, माधव नगर कटनी (म.प्र.)

Call - 9770037027

पोस्ट कोविड समस्याओं के सही इलाज के लिए मिलें **Pulmonologist**

**डॉ. रिमिता बजाज**

MBBS, DTC, CCEDM

टी.बी., दमा, र्वासा, खांसी, एलर्जी एवं अयबटौज स्पेशलिस्ट

मोसम बदलने पर बार-बार खांसी आना, साल भर सर्दी बने रहना, एलर्जी की शिकायत होना एवं नौद में सीटी की आवाज आना

नोट- स्पायरोमीट्री (फेफड़ों की कम्प्यूटरीकृत जांच) एवं (एलर्जी टेस्टिंग) की सुविधा उपलब्ध है।

संपर्क करे- डॉ. राजीव बजाज (शिशु रोग विशेषज्ञ)

**कन्हैया हॉस्पिटल, माई नदी के पास बरही रोड, कटनी**  
फोन-07622-236253, मो. 6266203009

**CITY Mall**

EVERYTHING UNDER ONE ROOF AVAILABLE FACILITIES

ASSOCIATED WITH

BIG BAZAAR, Reliance Digital, TRENDS GET THEM TALKING

PLANET FASHION, U-TURN, BOLSA

GALAXY, PRIDE Cinema, Food Junction

HOTEL JAG AND MERIDIAN, FLAVOURS, GRAVITY THE PUB

City Mall, Near Main Railway Station, Barhi Road, Katni (M.P.)  
Phone :- +91 7622 422408, email : citymallkatni@gmail.com

**Katni's No. 1**

M. 94258 01294

**मंजूश्री**  
LIFESTYLE

कोट सूट। शेरवानी। इंडो वेस्टर्न। ब्लेजर। कुर्ता जैकेट

MUFTI, BLACKBERRYS, OCTAVE, BILKUR, THE FURNITURE HUB

पता- खिरहनी ओवर्टिज के पास हीरागंज, कटनी (म.प्र.) 483501